

■第一眼

李克强主持召开国务院常务会议

明确《政府工作报告》责任分工

国务院总理李克强3月18日主持召开国务院常务会议，明确《政府工作报告》的部门责任和分工，确保完成全年经济社会发展主要目标任务；部署推进农业可持续发展，加快农业现代化，确定改进口岸工作政策措施，促进扩大开放和外贸稳定发展。

会议指出，已经全国人大批准的《政府工作报告》是政府对全国人民承诺的“责任书”。面对错综复杂的国内外经济形势，各部门、各单位要按照《政府工作报告》部署，尽职尽责、勤政有为。会议确定了今年政府工作12个方面62项重点任务和责任单位。会议强调，一要确保经济运行在合理区间。抓紧实施积极财政政策加力增效措施，灵活运用货币政策工具，帮助企业和基层破解难题，稳定和扩大就业。跟踪分析经济运行新情况，做好政

策储备和应对预案，加大定向调控力度，及时预调微调，保持经济平稳增长。二要加快培育“双引擎”。把简政放权、财税金融、投融资等改革推向纵深，更好激发市场活力和潜力。推出减少审批、降低门槛、减税降费等新举措，为大众创业、万众创新清障搭台。扩大公共产品和服务供给，抓紧中西部铁路、重大水利、棚户区和危房改造等重点项目建设，围绕改善民生补短板，推动装备走出去和国际产能合作，增添发展新动能。三要增强责任感和紧迫感，把各项工作抓细抓实、一抓到底。加强督查、考核和问责，确保兑现政府对人民的承诺。

会议认为，“三农”工作是政府工作重中之重，必须保持抓农业劲头不松、投入不减、深化改革步伐不停，着力转变发展方式，走新型农业现代化道路，确保国家

粮食安全，促进农民增收。会议通过《全国农业可持续发展规划》，确定：一是优化农业生产布局，严格保护耕地，稳定粮食播种面积，采取深耕深松等方式提升耕地质量，到2020年建成集中连片旱涝保收的8亿亩高标准农田。二是向体制改革要潜力，在稳定家庭经营的基础上，推进多种形式的适度规模经营，提高劳动生产率和产出水平。三是实施水土资源保护、农业农村环境治理等重大工程，促进节约高效用水，防治农田和养殖污染，加强森林、草原、湿地、河湖等保护，发展生态循环农业。

会议认为，保持外贸稳定发展，对稳增长、调结构，提升国家竞争力至关重要。必须加强和改进口岸工作，营造便利高效、公正透明的通关环境。会议确定，一要在现有基础上再取消和下放一批涉及口岸通关及进出口环节的审

批事项，全部取消相关非行政许可审批，不得违法设定或变相设定审批。对必要的审批要简化程序、明确标准，承诺办结时限。二要改进通关服务，提高非侵入、非干扰式查验比例，加强口岸政务公开，坚决取缔进出口环节违规设立的行政事业性收费，进一步规范经营服务性收费，推进通关无纸化，为企业减轻负担、提供便利。三要创新大通关协作机制，加快跨区域、跨部门大通关建设，推进全国一体化通关，由“串联执法”转为“并联执法”，积极推进国际贸易“单一窗口”。四要优化口岸布局，支持跨境电子商务综合试验区建设，建立和完善通关管理和质量安全监管系统，为创业创新营造更为宽松便捷的环境，助力中国经济保持中高速增长、迈向中高端水平。

据新华社电

■零点回眸·TOP5

清理“红顶中介”

国务院减轻企业负担联席会议办公室18日发布《关于做好2015年减轻企业负担工作的通知》，称在2015年底前，各地区要将行政审批前置中介服务收费清单对外公开。通知要求，清理“红顶中介”收费，破除各种指定实施机构实施的垄断行为，切实规范中介服务收费，进一步清理、整合和规范一批涉企行政事业性收费和政府性基金项目，清理取消各种不合理涉企收费。

高考信息存3年

教育部近日印发《2015年普通高等学校招生全国统一考试考务工作规定》，其中明确，扫描后的答卷保存期为考试成绩发布后6个月。答卷扫描图像、评卷信息（含评卷过程数据）、考生成绩等保存期为考试成绩发布后3年。

处置违规账号

国家网信办透露，自《互联网用户账号名称管理规定》3月1日正式施行以来，各中央重点新闻网站率先行动，落实管理主体责任，制定实施方案，依规综合施策，积极治理互联网用户账号名称乱象问题，共处置各类违法违规账号7000余个。

厄尔尼诺将至

中国工程院院士、中国气象局气候变化特别顾问丁一汇18日介绍，今年赤道中东太平洋可能发生较强的厄尔尼诺现象。从2014年秋季开始，太平洋地区的海洋温度开始缓慢上升。到今年2月份，中东太平洋地区海温已经上升了0.5至0.6摄氏度。厄尔尼诺现象可能给全球带来极端气候事件。就中国而言，可能造成夏季风减弱，雨带偏南，形成北旱南涝现象。

IE浏览器将退休

美国微软公司浏览器IE（Internet Explorer）都将退休。IE上世纪90年代发布后，成为微软在技术界强势地位的标杆。不过，现在微软也不得不承认，IE浏览器已经不受待见。IE浏览器市场份额下滑至20%，谷歌浏览器市场份额攀升至将近50%。微软本周确认，定于今年晚些时候发布的新版“视窗”操作系统，将附带新浏览器Project Spartan。

■如临现场



叼羊

3月18日，新疆塔什库尔干塔吉克自治县提孜那甫乡的塔吉克族骑手参加叼羊大赛。骑手们纵马奔驰在海拔4000多米的帕米尔高原上，用叼羊大赛比拼骑术，迎接春天。

新华社图

■青年时评

兑现政府工作“承诺书”重在求实效

陈炜伟
全国“两会”已圆满落幕，千头万绪的政府工作大幕则刚刚开启。18日召开的国务院常务会议，明确《政府工作报告》的部门责任和分工，确保完成全年经济社会发展主要目标任务。

《政府工作报告》既是各级政府推进经济社会发展的行动指南，更是对全国人民承诺的“责任书”。践行指南、兑现承诺，关键在落实，重在求实效。

去年以来，我国发展面临的国际国内环境复杂严峻，国内经

济下行压力持续加大，多重困难和挑战相互交织。业已展开篇章的2015年，是全面深化改革的关键之年、全面推进依法治国的开局之年、全面完成“十二五”规划的收官之年，贯彻落实政府工作报告各项部署，做好政府工作，具有特殊重要的意义。

综观此次会议确定的今年政府工作12个方面62项重点任务，既是稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险的综合之策，更是主动适应和引领经济发展新常态、促进经济平稳健康发展和社会和

谐稳定的切实之举。

经全国人大审议通过的《政府工作报告》，是对人民的庄严承诺，必须保证完成。

落实“责任书”，首先要加强组织领导，制定落实分工的细化方案，把任务落实到具体单位、具体人，制定时间表。领导干部要敢于担当，主动作为，重大任务要明确分工，逐级签订目标任务责任书；重点工作要严格时限，确保完成。

落实“责任书”，要强调部门之间的通力协作与配合，提高政府执行力和效率。要深入基层开展调

研，及时发现新情况新问题，集中力量解决突出矛盾。要强化绩效考核和行政问责，年中检查，年底督办，确保重点工作按时完成。

攻坚克难，事在人为。经济发展进入新常态，精神面貌要有新状态。兑现“责任书”，各级政府要勤政有为，重实绩、讲实效。要坚持统筹兼顾，突出重点，着力解决经济社会发展中的突出矛盾，着力解决社会广泛关注、人民群众有迫切需要的课题，协调推进经济社会高质量发展、有效益地健康发展，取得人民满意、实实在在的政绩。